



(Folytatás az 1. oldalról)
fársadalmi rendszer versengése mellett vagyunk, amelyet, hogy a két világhatalom a békés egymás mellett élési körülményei között ideológiai harcot vívjon egymással. (Taps).

Mikojan ezután az egymás mellett éléssel kapcsolatos értekezést a nemzetközi kereskedelmi kérdéseket tárgyalta.

Szilárd véleményünk — hangoztatta —, hogy a tartós békés egymás mellett élési körülmények megteremtésére kell törekednünk.

A szocialista forradalom fejlődése békés útjának lehetősége az egyes országokban

A Központi Bizottság beszámolójában felvetett elméleti kérdések közül az a legelőszóbb és legfontosabb, hogy a szocialista forradalom feltételei mindig, minden országban és minden körülmények között feyveres felkelés útján történik-e, vagy lehetséges a forradalom békés fejlődése is?

Az októberi forradalommal foglalkozva Mikojan rámutatott, hogy a bolsevikok az első világháborúig a feyveres felkelésben látták az oroszországi forradalom győzelméhez vezető utat, mert az imperialista háború polgárháborúvá változtatása volt az egyetlen eszköz, amellyel meg lehetett állítani a világméretű megszállást, ki lehetett vívni a népek békéjét és szabadságát.

A februári forradalom után Lenin figyelembe vette a megváltozott helyzetet és híres apríli tészeiben azt a jelszót mondotta ki, hogy a munkásosztály békés út, a szovjetekben a többség megszerzésével ragadja meg a hatalmat a forradalom a szocialista forradalom.

A forradalom békés fejlődésének jelszavát csak az 1917. júliusi események után vonták vissza, mert a helyzet megváltozott, amikor az ideiglenes kormány a Petrográdtól utcaiban békésen tüntető munkásokra tüzelt.

Lenin és a bolsevikok október után sem akarták polgárháborút, erőszakot.

A polgárháborút az imperialista hatalmak kezdeményezték, a véres polgárháborút nem a forradalom, hanem az ellenforradalom tervezte, nem a bolsevikok akarata szerint, hanem az ő akaratuk ellenére történt ki.

Elvben más országokat illetően ugyanez volt Marxnak, Engelsnek és Leninnek arról a kérdéssel vallott felfoása is — mindig honsúlyozták, hogy minden a fejlődés időszakától, az osztályerők viszonyától, a konkrét helyzetétől függ.

Igen fontos rámutatni arra, Lenin úgy vélte, hogy azokban az esetekben is, amikor a proletáriátus kénytelen erőszakhoz folyamodni, a forradalom állandó fő sajátossága és győzelmeinek feltétele a szervező, az alkotó és nem a romboló munka.

Lenin halála óta a világhelyzet lényegesen megváltozott. Ez ad lehetőséget, Központi Bizottságunknak, hogy ugyanarról az elvi, marxista-leninista állásponttól az új helyzetben új módon vessen fel az a kérdést, hogy a különböző országokban az átmenet a szocializmusba milyen formát ölt.

A nemzetközi helyzet gyökeres változásának fő tényezője a hatalmas szocialista tábor létrejötte, növekedése és megerősödése — mondotta Mikojan, majd így folytatta:

Mindinkább szétesik a gyarmati rendszer. A tőkés országokban fokozódott a munkásosztály szervezethez és a nőtt osztálytudata.

Es most, amikor megvizsgáljuk a forradalom jelenlegi útjainak kérdéseit minden egyes országban és világméretben egyaránt, pontosan számba kell vennünk az osztályerők viszonyát és ebből kell kiindulnunk, amint ezt a maga idejében Marx és Lenin tette.

Már Lenin előre látta, hogy egy kicsiny tőkés országban, ha már sok szocialista ország van, az átmenet a szocializmusba békés útján történhet.

Mindenek alapján a Központi Bizottság beszámolója arra a következtetésre jut, hogy a jelenlegi viszonyok között egyes országokban reális lehet

képzeltetlen kereskedelem nélkül. A kereskedelem pedig a békés egymás mellett élés számára jó alapot jelent még a két világhatalom kialakulása után is. A két világhatalom — a szocialista és a kapitalista — létezése nemcsak hogy nem zárja ki, hanem éppen ellenkezőleg, feltételezi a fejlett, kölcsönösen előnyös kereskedelmet minden ország között.

A szocialista forradalom fejlődése békés útjának lehetősége az egyes országokban

A Képzelhetetlen kereskedelem nélkül. A kereskedelem pedig a békés egymás mellett élés számára jó alapot jelent még a két világhatalom kialakulása után is. A két világhatalom — a szocialista és a kapitalista — létezése nemcsak hogy nem zárja ki, hanem éppen ellenkezőleg, feltételezi a fejlett, kölcsönösen előnyös kereskedelmet minden ország között.

A leninizmus megmutatva a kínai népnek a szocializmus vezető igaz útját, kínai talajon is felvirágozott és a nagy kínai forradalom tapasztalataival gazdagodott.

Sajátos volt a forradalom menetének képe Jugoszláviában. A fasizmus ellen vívott jugoszláv partizánháború egybeolvadt a Jugoszláviát eláruuló burzsoázia és a földesurak elleni polgárháborúval.

Csehszlovákiában a háború után kialakult kedvező helyzet alapján itt a szocialista forradalom békés útján haladt, hatalomra jutottak a kommunisták, miután nemcsak a dolgozókat hozták közel a pártjaival kötődtek szövetséget, hanem az általános nemzeti frontot támogató polgári pártokkal is.

A maga módján, de szintén polgárháború nélkül jutott el a szocialista forradalom győzelméhez Bulgária, Románia, Magyarország, Lengyelország és a

Elkerülhetetlen-e a háború?

— Az új viszonyok között is érvényes az a lenini tétel, hogy amíg van imperializmus, megmarad a háború kitörésének gazdasági alapja is. A háború azonban nem végszóra elkerülhetetlen. A kérdést bizonyos történelmi, a fejlődés jelenlegi szakaszában a világon kialakult erőviszonyokat jellemző feltételek határozzák meg. Ezek a feltételek a második világháború után keletkeztek és erősödtek meg.

A béke erőt számbavéve Mikojan utalt a szocializmus országaira, a gyarmati elnyomás alól felszabadult ázsiai és afrikai országokra, sok európai ország, például Franciaország, Olaszország felett munkásosztályaira. Majd így folytatta:

A többi ország munkásai, parasztjai, dolgozói, értelmiségiek javarésze, burzsoáziájának egy része nem kíván újabb háborút: ismerik a háború pusztító erejét.

De vannak nagy imperialista monopóliumok, — például az Egyesült Államokban, — amelyekről a háború nem követhető áldozatok, sőt ellenkezőleg minden eddigig felülmúló nyereségforrás volt számukra. Ezek nem ellenzik a háborús terveket, noha az amerikai nép ellene van a háborúnak.

Még nem volt olyan háború, amikor idegen országok bombája vagy lövedéke amerikai földre, amerikai városokra és gyárakra hullott volna. Most van erre reális lehetőség. Amerikai agresszió esetén viszonyként hidrogénbombák eshetnek amerikai városokra is és az amerikai imperialisták nem rejthetnének el és gyarmatokat sem tudnák elrejtetni a bombák elől.

Mi úgy véljük, hogyha va-

Emeljük magasabb színvonalra az elméleti munkát

Mikojan előjében kijelentette, hogy az elméleti munka nem kielégítő, majd így folytatta: Sajnos, az utóbbi 15—20 esztendőben nálunk

többi népi demokratikus ország munkásosztálya.

Ilyenformán a történelem megcáfolhatatlanul bebizonyította, hogy igazuk van a kommunizmus tanítóinak, akik előre látták, hogy a feyveres felkelés útján kívül a forradalom békés útja is fejlődhet. Akadhatnak olyan politikailag bárdolatlan emberek, akik felteszik a kérdést: mi a különbség a marxizmus és a reformizmus között, nem eszünk-e a revizionisták útjára?

A reformisták és a revizionisták azelőtt is és most is, mindig csak arra törekedtek és törekednek, hogy a munkásosztály harcát leszűkítsék az apró reformokért folyó harcra.

Ismeretes, hogy egyes szocialista pártok megszerezték a parlamenti többséget, sőt több országban szocialista kormány volt és van ma is. Amde itt is csak egyes kisebb engedményekre szorítkoznak a munkások javára és nem épül semmiféle szocializmus. Arra van szükség, hogy a társadalom állami irányítása a munkásosztály kezébe kerüljön, hogy a kapitalisták asztaláról lehulló morszákkal, hanem a többség megszerzése után vessék kezébe a hatalmat és szüntesse meg a fő termelési eszközök magántulajdonát.

A kapitalizmusból a szocializmusba vezető mindennemű átmenet a társadalmi viszonyokban végbemenő fordulat: többé, vagy kevésbé éles forradalom, de forradalom, amely minden nép keresztül megy. A hatalom átvétele a nép által, a fordulat a termelési eszközök tulajdonában az átérés a magántulajdon formájáról a társadalmi tulajdon formájára, ez a legnagyobb történelmi fordulat.

A forradalom — akár békés, akár nem békés, — mindig forradalom lesz, a reformizmus pedig mindig meddő egyhelyben topogás. Ezért a munkásosztálynak, hogy győzhessen, lankadatlanul harcolnia kell a reformizmus és a soraiiban keletkezett reformista ábrándok ellen.

lakti hidrogén, vagy atombombát próbál ledobni, akkor az emberiség legjobbjai nem hagyják elpusztulni a civilizációt, azonnal összefognak, kényszerbonyint húznak az agresszorokra és véget vetnek mindennemű háborúknak, de egyúttal a kapitalizmusnak is. (Hosszantartó taps).

Minél erősebb a szocializmus tábor, — annál nagyobbak az esélyek, hogy a világot átfogó békeemegalom győzedelmeskedjen és az agresszorok nem mernek háborút kirobbantani.

Ezért mondja a Központi Bizottság beszámolója, hogy a háború nem végszóra elkerülhetetlen.

A történelem olyan szakaszba lépett, amikor létrejöttek a feltételek és a lehetőség a háború kirobbantásának megakadályozására és nem csupán a tartós béke, hanem a szilárd béke biztosítására is.

azzal a kötelező feltétellel, hogy a népek szakadatlanul harcolnak a békeért, a háborús veszély ellen, éberek az esetleges agresszióval szemben.

A. I. Mikojan azzal az elengedhetetlen feltétellel szemben, hogy a Szovjetunió háború segítségével az egész világra ki akarja terjeszteni a kommunizmust, leszógezte, hogy ez rágalmazás. A kommunizmus eszméi háború nélkül is győzedelmeskednek!

A kommunista építési sikerének érdekeit, szögezes elemtések a feyverkezési verseny politikájával, mondotta. A béke biztosítása számunkra, hogy a legrövidebb időn belül felépítsük a kommunizmust országunkban és a győztes szocializmus országainban.

igen kevésse fordultak a lenini eszmék kincsestárához, akár az ország belső életének, akár a nemzetközi helyzet jelenségeinek megértésé-

ről és megmagyarázásáról volt szó. Ez természetesen nem azért történt így, mintha a lenini eszmék elavultak, vagy elégtelenek lennének a mai helyzet értelmezésére.

A leninizmus, amely a marxizmus alkotó továbbfejlesztése az imperializmus és a proletár forradalmak koraszakára, megőrizi és továbbra is megtartja tudományos értékét, valamint politikai erejét és gyakorlati jelentőségét.

A kapitalizmus jelen helyzetéről szólva Mikojan hangsúlyozta, hogy a marxizmus-leninizmusból idegen a kapitalizmus abszolút pangásának elmélete.

A mai tőkés gazdaság állapotát elemezve aligha segíthet és aligha helyes Sztaáinnak „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című művében az Egyesült Államokra, Angliára és Franciaországra vonatkozó és arról szóló ismert megállapítása, hogy miután a világhatalom kettészakadt, „ezekben az országokban a termelés mérete csökkenni fog”. Ez az állítás nem magyarázza meg a mai kapitalizmus bizonyult és ellentmondó jelenségeit és több kapitalista ország termelésének növekedését a háború után.

Lenin 1916-ban az imperializmusról írt művében lényegesen megvilágította az imperializmus törvényszerűségeit és rámutatott, hogy a kapitalizmus rothadása nem zárja ki a termelés rohamos növekedését, hogy egyes iparágak, egyes országok az imperializmus korszakában nagyobb vagy kisebb erővel ezen irányzatoknak hol az egyikét, hol a másikat mutatják.

Egyébként feltétlenül meg kell jegyezni, hogy a „közgazdasági problémák” egyes más tételei is arra szorúlnak, hogy közgazdasáink mélyreható tanulmányozzák és bíráljanak felülvizsgálják azokat a marxizmus-leninizmus fényében.

A történelem menete arról tanúskodik, hogy a marxizmus-leninizmus összes elvi tételei változatlanul bebizonyították az imperializmus fejlődésének adott szakaszában is. Ennek általános leszögezésében azonban kevés. Kötelességünk konkrétan tanulmányozni, mikor, hol, milyen mértékben és miképpen történik ez.

Komoly mértékben elmaradunk a kapitalizmus jelen korszakának tanulmányozásában, nem foglalkozunk a tények és a szám adatok mélyreható elemzésével. A Szovjetunió és a népi demokratikus

országok gazdaságát tanulmányozó közgazdasáink gyakran elcsúsznak a felszínen, elkerülnek az egyes országok fejlődési sajátosságainak megvilágítását.

Mikojan elismerően szölt a politikai gazdaságtan tanterv kibocsátásáról, de hozzáfűzte, hogy ez további tökéletesítésre szorul.

A Központi Bizottság beszámolója — folytatta Mikojan — világosan beszél propagandamunkánk nem kielégítő állapotáról. Ennek az az egyik fő oka, hogy a marxizmus-leninizmusból idegen a kapitalizmus abszolút pangásának elmélete.

Az elviek és helyes Sztaáinnak „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című művében az Egyesült Államokra, Angliára és Franciaországra vonatkozó és arról szóló ismert megállapítása, hogy miután a világhatalom kettészakadt, „ezekben az országokban a termelés mérete csökkenni fog”. Ez az állítás nem magyarázza meg a mai kapitalizmus bizonyult és ellentmondó jelenségeit és több kapitalista ország termelésének növekedését a háború után.

Hangoztatta továbbá, hogy a leninizmus álláspontjáról jobban megvilágíthatnánk több olyan tényt és eseményt is, amelyet a „rövid tanfolyam” kifejt.

Mikojan ezután hangsúlyozta, hogy gigászi elméleti és politikai jelentősége lenne egy olyan tankönyvnek, amely minden oldalról megvilágítaná a világ első nagy szocialista államának keletkezését és fejlődését.

Mind ez ideig nem rendelkezünk igazi marxista művel a polgárháború időszakából sem. Több megjelent könyv teljesen hiányosságokkal küzd, nem képvisel tudományos értéket, néhány pedig még negatív szerepet is tölthet be.

Mikojan ezután röviden foglalkozott a szovjet filozófusok munkájával, megjelölte az e téren mutatkozó dogmatizmust, majd a jogszokról szólt. Meg kell jegyezni, hogy a szovjet jogtudomány, a törvényhozás és a perrendtartás a szovjet hatalom első időszakában, Lenin életében és néhány évig halála után gyorsabban fejlődött a marxizmus-leninizmus eszméinek, a proletár szocialista törvényszerűségeinek megfelelően, amelyek helyesen tükrözték pártunk programját.

Nem lehet ezt elmondani a későbbi időszakról. A párt

országok gazdaságát tanulmányozó közgazdasáink gyakran elcsúsznak a felszínen, elkerülnek az egyes országok fejlődési sajátosságainak megvilágítását.

Mikojan elismerően szölt a politikai gazdaságtan tanterv kibocsátásáról, de hozzáfűzte, hogy ez további tökéletesítésre szorul.

A Központi Bizottság beszámolója — folytatta Mikojan — világosan beszél propagandamunkánk nem kielégítő állapotáról. Ennek az az egyik fő oka, hogy a marxizmus-leninizmusból idegen a kapitalizmus abszolút pangásának elmélete.

Az elviek és helyes Sztaáinnak „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című művében az Egyesült Államokra, Angliára és Franciaországra vonatkozó és arról szóló ismert megállapítása, hogy miután a világhatalom kettészakadt, „ezekben az országokban a termelés mérete csökkenni fog”. Ez az állítás nem magyarázza meg a mai kapitalizmus bizonyult és ellentmondó jelenségeit és több kapitalista ország termelésének növekedését a háború után.

Hangoztatta továbbá, hogy a leninizmus álláspontjáról jobban megvilágíthatnánk több olyan tényt és eseményt is, amelyet a „rövid tanfolyam” kifejt.

Mikojan ezután hangsúlyozta, hogy gigászi elméleti és politikai jelentősége lenne egy olyan tankönyvnek, amely minden oldalról megvilágítaná a világ első nagy szocialista államának keletkezését és fejlődését.

Mind ez ideig nem rendelkezünk igazi marxista művel a polgárháború időszakából sem. Több megjelent könyv teljesen hiányosságokkal küzd, nem képvisel tudományos értéket, néhány pedig még negatív szerepet is tölthet be.

Mikojan ezután röviden foglalkozott a szovjet filozófusok munkájával, megjelölte az e téren mutatkozó dogmatizmust, majd a jogszokról szólt. Meg kell jegyezni, hogy a szovjet jogtudomány, a törvényhozás és a perrendtartás a szovjet hatalom első időszakában, Lenin életében és néhány évig halála után gyorsabban fejlődött a marxizmus-leninizmus eszméinek, a proletár szocialista törvényszerűségeinek megfelelően, amelyek helyesen tükrözték pártunk programját.

Nem lehet ezt elmondani a későbbi időszakról. A párt

lalkozását tekintve 2,7-szer annyi munkás és kétszer annyi kolhozparaszti van, mint amennyi a XIX. pártkongresszuson volt.

A szovjet államnak nagyszámú értelmiségi dolgozója van. A kongresszusi küldöttek körülbéli 80 százaléka van főiskolai, nem teljes főiskolai vagy középiskolai végzettséggel.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának soraihoz 187777 főiskolai és szakközépiskolai végzettségű szakember tartozik.

Rámutatott Arisztov arra is, hogy egyes pártvezetők kevés gondot fordítanak arra, hogy néket emeljék ki vezető munkára. Ezeknek a pártvezetőknek küldöttekben ennek megfelelően kevés a nők száma.

Befejezésül Arisztov hangoztatta, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja megnőtt és megerősödött. A marxizmus-leninizmus nagy eszméi új tettek, új nagy művekkel lelkesítik a kommunista pártot és a szovjet népet. (Taps.)

A kongresszus szombat esti ülése

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP XX. kongresszusán folytatódott a Központi Bizottság és a Központi Revizós Bizottság beszámoló jelentése fölötti vita.

Az esti ülésen, amelyen P. R. Kozlov elnökölt, felszólalt O. V. Kuusinen (karélfinn nyelvszervezet) és L. M. Kaganovics, A vietnami dolgozók

szükségesnek tartotta — mondotta —, hogy helyrehozza a dolgot abból kiindulva, hogy a maga teljességében meg kell szilárdítani a lenini szocialista törvényességet.

Mikojan hangoztatta: reméljük, hogy a XX. pártkongresszus komoly összhangban jelent majd az ideológiai front dolgozóinak és igazában hozzáfognak az alkotó tudományos munkához.

A kollektív vezetésre és a kommunista párt egységére támaszkodva a Központi Bizottság bátran feltárta az elmúlt években felhalmozódott hibákat és hiányosságokat, hátrahozott rálépett ezek kijavításának és felszámolásának útjára a politikai tevékenység, a gazdasági és kulturális építés, a pártépítés minden területén. Ebben van Központi Bizottságunk munkájának igazi lenini vonása.

Túlász nélkül elmondhatjuk, hogy Lenin halála óta a XX. pártkongresszus a legfontosabb kongresszus pártunk történetében. A lenini szellem és a leninizmus hatja át egész munkánkat és minden határozatunkat, mintha Lenin élne és közöttünk volna.

(Viharos, hosszantartó taps.)

Miként örülne Lenin, ha most 32 esztendő múltán láthatná mennyire megvan pártunk sorainak és vezetéseinek szervezeti és politikai egysége, mennyire virágzik a marxizmus-leninizmus eszméi, mennyire megbontatlan és erős a munkásosztály szövetsége, a kolhozparasztsággal, ha látná, hogy mi nemcsak esküszünk Lenin nevére, hanem minden erőnkkel át is ültetjük az őtbe Lenin eszméit és szentül teljesítjük végakarát. (Viharos, hosszú szantartó taps.)

Pártunk XX. kongresszusa, a kongresszus határozata, a Központi Bizottság beszámolója széleskörű és lelkes visszhangot kelt a pártban, a szovjetországban, minden külföldi barátunkban. Megvalósultnak a párt és az ország előtt álló új, hatalmas feladatok. Erőltettség nélkül a legkisebb kétely sem, ezt biztosra vesszük barátaink is, ellenségeink pedig hagyjanak fel kétségeikkel.

A kommunizmus vezető előrehaladásunk biztosítéka mindenképpen abban rejlik, hogy mint halhatatlan vezérünk és tanítóink, Lenin mondotta: „A világ legszorgalmasabb erejére támaszkodunk, a munkások és paraszti erőjére.” (Viharos, szűnni nem akaró taps.)

A kongresszus szombat esti ülése

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP XX. kongresszusán folytatódott a Központi Bizottság és a Központi Revizós Bizottság beszámoló jelentése fölötti vita.

Az esti ülésen, amelyen P. R. Kozlov elnökölt, felszólalt O. V. Kuusinen (karélfinn nyelvszervezet) és L. M. Kaganovics, A vietnami dolgozók

szust. Ezután felolvasták Joszif Broz-Tito üdvözlő levelét, amely a Jugoszláv Kommunista Szövetsége és Jugoszlávia dolgozó népeinek szocialista szövetsége nevében érkezett az SZKP XX. kongresszusának címére.

Ezzel az esti ülés befejeződött. A kongresszus 20-án tartja következő ülést.

A termelészöveget keszeiről szólva beszámoló arra, a másik termelészöveget komoly beruházásról, például a 400 000 forint értékű magtár építési újratörési Vörös 411 000 forinttal növelteki alapját, része építkezésében az építkezés

A termelészöveget keszeiről szólva beszámoló arra, a másik termelészöveget komoly beruházásról, például a 400 000 forint értékű magtár építési újratörési Vörös 411 000 forinttal növelteki alapját, része építkezésében az építkezés

A termelészöveget keszeiről szólva beszámoló arra, a másik termelészöveget komoly beruházásról, például a 400 000 forint értékű magtár építési újratörési Vörös 411 000 forinttal növelteki alapját, része építkezésében az építkezés

A termelészöveget keszeiről szólva beszámoló arra, a másik termelészöveget komoly beruházásról, például a 400 000 forint értékű magtár építési újratörési Vörös 411 000 forinttal növelteki alapját, része építkezésében az építkezés

A termelészöveget keszeiről szólva beszámoló arra, a másik termelészöveget komoly beruházásról, például a 400 000 forint értékű magtár építési újratörési Vörös 411 000 forinttal növelteki alapját, része építkezésében az építkezés

# Hajdú-Bihar megye mezőgazdasági helyzete és a tavaszi munkára való felkészülés

## A megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes üléséről

A megyei pártbizottság és a megyei tanács mint már jelentettük, együttes ülést tartott, hogy részletesen meg tárgyalják milyen eredményeket értek el a megyében a Központi Vezetőség 1955. júniusi határozatának végrehajtásával és a tavaszi feladatokra való felkészüléssel kapcsolatban.

Az együttes ülést Tatár Kiss Lajos elvtárs, a megyei tanács elnöke nyitotta meg. Utalt arra, hogy az elmúlt év tapasztalatainak felhasználásával készülnek a tavaszi feladatok végrehajtására. A közös megbeszélés megveti az alapját annak, hogy még szélesebb és szorosabb kapcsolatokat építsenek ki, s ezáltal eredményesebbé tegyék a Központi Vezetőség határozatainak végrehajtását, s a megye a tavaszi munkára való felkészüléssel készítse elő az 1956-os év bőséges termését.

A beszámoló **Kulcsár Ferenc** elvtárs, a megyei pártbizottság másodtitkára tartotta.

— A Központi Vezetőség júniusi határozata — mondotta —, kettős, de egységes feladatot tűzött a párt és állami szervek elé, mely szerint, a termelőségfejlesztési mozgalom számszerű fejlesztését úgy kell végrehajtani, hogy közben a mezőgazdasági termelés folyamatosan emelkedjék. A határozat megjelenése óta alig több mint fél esztendő telt el. E viszonylag rövid idő ellenére is megállapítható, hogy a párt és tanácsi szerveink, géppállomásaink, kezdeti sikereket értek el, mind a terméshozam növelése, mind a termelőségfejlesztési mozgalom fejlődésének területén.

mezőgazdasági igazgatóságának dolgozói is, akik nem vizsgálták behatóan a hatásukat alkotó termelőségfejlesztési gazdasági életét.

Nagyobb segítséget kell adni a termelőségfejlesztésnek ahhoz, hogy a rossz, vagy meg nem felelő épületeket lebontsák és azok anyagának felhasználásával saját erejükkel építkezzenek. A saját erőből, építő brigádjaikkal történő építkezés fontos feladat. Megállapítható, hogy a tsz. építkezések jelenleg rendkívül költségesek.

Az új termelőségfejlesztési segítés

A járási pártbizottságok egy része kezdi felismerni — mondotta **Kulcsár** elvtárs — hogy nemcsak megalkotni kell az új termelőségfejlesztéseket, hanem foglalkozni is kell azokkal, segíteni nekik a közös gazdasági és állatállomány kialakításában. Megeszerelte kezdeti kezdeményezést kibontakozni, ami abban áll, hogy régi, jól működő termelőségfejlesztési testvéri segítséget nyújtanak az újaknak. A nádudvari Vörös Csillag patrónájára a püspökladányi Rákóczi Tsz-t, azontúl, hogy segíti tanácsokkal, a közös gazdálkodás szervezésére, vezetésére, egy pár lovat és szekeret is adott ajándékba.

A géppállomásokról szólva részletes képet adott a megyei géppállomások munkájáról, s rámutatott, hogy a géppállomások, bár sok hibát követtek el, de mégis sokat fejlődtek az elmúlt esztendőben. Ez a fejlődés mind a káderekre, mind a géppállományra egyformán kiterjed. Míg 1954-ben 739 szántótraktor volt a megyében, 1955-ben már 920. A géppállomásoknak jelenleg 126 arató-céplő gépe van. A géppállomásokra az elmúlt évben 40 különböző képzettségű szakikért küldtek és valamennyi géppállomáson van függetlenített párttitkár.

A géppállomások nem végezték jól az őszi munkát, mert az őszi mélyszántási tervüket csupán 57,4 százalékra teljesítették. Traktoraikat mindössze 33,4 százalékra használták ki.

Említtette a beszámoló, hogy a megyei géppállomások több munkát végeztek az egyénileg dolgozó parasztság számára, mint a megelőző esztendőben, de még jobban ki lehetett volna használni a gépi kapacitást az egyéni földeknek. A beszámoló megállapította: a géppállomásoknál mutatkozó hibák legfőbb oka abban van, hogy a megyei igazgatóság munkáját meg nem sikerült megjavítani, nem elég rugalmas, néhezkes és bürokratikus a működés. Példa erre a Kabai Géppállomás, ahol az egységes ürtüggyel zavart, bizonytalanságot teremtettek és ez károsan hatott ki a munkára. Nem kielégítő az ellenőrzés és a géppállomással foglalkozó járási titkárok közül még nem mindegyik adja meg a megfelelő segítséget.

mindössze 1736 holdon végezték el a mélyszántást.

— A járási bizottságaink közül nem mindegyik tette meg a maga területén a szükséges lépéseket — szögezte le a beszámoló — hogy a termelői megértésnek a rizs vetésterület terjesztésének fontosságát. Nem értették meg azt, hogy az elmúlt évben bekövetkezett alacsony terméshozam legfőbb okozója nem annyira az időjárás, hanem a nem megfelelő agrotechnikai munka volt. Hogy eikertüljék az elmúlt évi bajokat és magasabb terméshozamot érjünk el, megfelelő agrotechnikai eljárásokat kell eszközölnünk. Legfontosabb a kellő időben elvégzett szántás és a korai vetés.

Utalt arra a továbbiakban a beszámoló, hogy a permétező öntözés érdekében komoly propagandamunkát végeztek és mind a termelőségfejlesztés, mind az egyénileg gazdálkodó paraszti körökben nagy is az érdeklődés. A megyei tanácsnak intézkedni kell, hogy az öntözéshez szükséges

gépeket a MÁVAG idejében legyártsa. Gondoskodni kell arról is, hogy a négyzetes vetéshez szükséges gépek rendelkezésre álljanak és minden gép el is vessen terv szerinti 120 holdat gépként.

A begyűjtési feladatokról szólva rámutatott a beszámoló arra, hogy a begyűjtési apparátus munkája javult. Megjavult a módszere és már ez évi januári eredmények is bizonyították, hogy az egyoldalú adminisztratív intézkedések nem voltak helyesek. Szolidaritás eredményesebb, ha a politikai felvilágosító munka, a meggyőző agitáció segíti a begyűjtési terv teljesítését. Az idei kezdeti jó eredményekből azonban nem következik, hogy elbizakodottak lehettünk. Különösen figyelmet igényel a járási tanácsok arra, hogy a hibózta állításnál ne legyen hiba. A párt és a tanácsi szervek ne hagyják félre a meggyőzést s ne engedjék, hogy túlyomóan adminisztratív intézkedéseket fogjanak intézni.

### Huszonhét új tsz és két tszcs

A beszámoló további részében részletesen foglalkozott **Kulcsár Ferenc** elvtárs a termelőségfejlesztési mozgalom fejlődésével, s rámutatott arra, hogy a jobboldali elhajlás okozta hosszú hónapokon át tartó stagnálás után a mozgalom az elmúlt évben nagyot fejlődött. Egy év alatt 6757 tag mintegy 18 000 hold földdel garapította a megye termelőségfejlesztését. A múlt évben huszonhét új tsz és két tszcs alakult. Olyan helyeken is gyökeret eresztett a termelőségfejlesztési mozgalom, ahol eddig tsz nem volt. Ilyen községek Vekeréd, Artánd, Szentpéterszeg.

A fejlődés 1956-ban tovább folytatódott, mert januárban 1115 tag 3115 hold földdel lépett a szövetkezeti útra. Februárban eddig 255 család 954 holddal erősítette a megyei termelőségfejlesztéseket.

— A számszerű fejlesztésben elért eredményeket a terme-

lőségfejlesztési javuló munkáján túl, főleg azért érték el — mondotta **Kulcsár** elvtárs —, hogy a párttagokat mozgósítottuk és igyekeztünk a termelőségfejlesztési tagságra támaszkodni. Azokon a területeken, ahol a termelőségfejlesztési tagok agítáltak, ahol jól szervezték a munkát, ott ötlesek, a fejlődés és eredményes volt az agitáció.

Utalt arra a beszámoló, hogy fogatékosságai is voltak és vannak a termelőségfejlesztési mozgalom fejlesztésének, amit bizonyít az, hogy a közép-parasztság körében még nem sikerült komolyabb eredményt elérni. A közeljövőben el kell érni, hogy a belépők nagyobb hányada legyen középparaszt. Ezért fokozni kell az agitációs munkát, főleg az egyéni beszélgetést a közép-parasztság körében, s meg kell szüntetni a jelentkező szektáns nézeteket.

Az állami gazdaságok és az önköltségesek

Az állami gazdaságokról szólva hangsúlyozta a beszámoló, hogy az elmúlt évekhez viszonyítva javult mutatók. A természetlagos példamutatók. Az önköltséges növénytermelés egyes ágaiban kedvezőben alakult. Javult az állattenyésztés, üzemi és önköltségi eredményei. A tojás és a hiztosított és önköltséges is alacsonyabb lett. Csökkent a deficit, de a megyében még csak két gazdaság dolgozik deficitmentesen.

Utalt arra, hogy az állami gazdaságok pártbizottságaiban a legtöbb helyen a pártbizottságok nem irányították a politikai hangulatokat. A nem kielégítő politikai munka eredményeként kevesebb lett a munkafegyver és nem léptek fel a közvagyon heroldálva szemben. Az ellenséges elemekkel szemben is meglehetősen liberális a hangulat. Fontos feladat, hogy meggyőződjünk az állami gazdaságok pártbizottságai, ez szükséges ah-

hoz, hogy az állami gazdaságok az előtűnik álló nagy tavaszi feladatokat jól meg tudják oldani.

A megyei állami gazdaságok az őszi vetést országosan elsőként végezték el. Gondoskodtak a gazdaságok igazgatói megfelelő gépekről, eszközökről, hogy a tavaszi munkájában sem legyen rosszabb az eredmény. Pontos feladata az állami gazdaságoknak, hogy mintegy 10 000 hold szántani való területük idejében rendezzen legyen. Ennek a területnek nagy része rizstelep, s ezeknek jól megmunkáltságáról, előkészítéséről idejében kell gondoskodni.

Felhívta a figyelmet a beszámoló arra, hogy a tavaszi munkákra való felkészülésen elsősorban a munkaadó bizottságokra történjen intézkedés, mert megengedhetetlen az, hogy harmadikba adják ki például a tengerit törésre, mint az Ebesen megtörtént.

### A vidékre ment pártmunkások

Budapestről és Debrecenből 70 elvtárs ment ki a megyébe pártmunkára. Az a tapasztalat, hogy az elvtársak, bár rövid ideje vannak még területükön, de máris eredményesen dolgoznak.

Vezetésükkel a pártbizottságokban megjavult a munka, s betöltik a termelési pártellenőrzés szerepét. Ez látható a polgári Tancsics Tsz-nél és a földesi Rákóczi Tsz-nél is.

Előfordul, hogy több helyen magukra hagyják a vidéki pártmunkára ment elvtársakat. Az ellenség pedig felfogja ezeket az elvtársakat és a lassúsághoz szokott emberek is igyekeznek nehézségeket kitalálni munkájuk elé. A járási pártbizottságok egyik legfontosabb feladata ezeket az elvtársakat nevelni és támogatni az első nehézségekben.

### A vidékre ment pártmunkások

Előfordul, hogy több helyen magukra hagyják a vidéki pártmunkára ment elvtársakat. Az ellenség pedig felfogja ezeket az elvtársakat és a lassúsághoz szokott emberek is igyekeznek nehézségeket kitalálni munkájuk elé. A járási pártbizottságok egyik legfontosabb feladata ezeket az elvtársakat nevelni és támogatni az első nehézségekben.

### Az állatállomány fejlesztése

A termelőségfejlesztés fontos gazdasági megerősödésében, mint arra a beszámoló utalt, jó eredményeket értünk el az előző évekhez viszonyítva, de súlyos hibákat is tapasztaltunk. Mindenekelőtt az állatállomány újszólóval minden állatfajtánál jelenleg több, mint az előző évben, azonban a termelőségfejlesztés állatállomány-területét 1955-ben sertes kivételével nem teljesítették.

A szarvasmarha és a juhállomány kevesebb a tervezettnél, különösen gyenge a tehénkeletkezés. A helyzet súlyosságára jellemző, hogy száz hold tsz szántóföldre 15,3 szarvasállat jut. Az egy tehénre eső tejhozam valamelyest javult, de még tírhételennél alacsony, mert még sem közelítette a fejlett gazdaságokban elért 2000 literes évi átlagot.

Ahhoz, hogy a termelés javuljon elsősorban a takarmánytermelés területén kell sokat javítani. Különösen komoly hiba van a pillangós szalaktakarmányok termelése terén. Ezzel szemben a termelés, lucerna és vörshere takarmány mennyisége több mint 200 000 mázsával kevesebb, mint a korábbi években. Fokozza a nehézséget, hogy mind a termelőségfejlesztésben, mind az egyéni gazdaságokban szivesebben etetik ezt a drága takarmányt a lovakkal, mint a tehénnel.

Utalt beszámolójában **Kulcsár Ferenc** elvtárs arra, hogy a megyei pártbizottságnak az elmúlt hónapban az állatte-

nyésztés megjavítására hozott határozatát vasköveketesítéssel kell végrehajtani, mert csak így érhetünk el komoly eredményeket, különösen a tehénállomány fejlesztése terén.

Termelőségfejlesztésünk mind kalászosokból, mind kapásokból az 1955-ös évben magasabb eredményeket értek el, mint az egyénileg dolgozó parasztság. Fokozódott a jövedelem. A jól végzett munka eredményeként a tagok emelkedő jövedelme változatlan hatott az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztságra.

Amíg 1954-ben — amikor pedig az állam jelentős összegű kiegészítést adott — egy munkaegység értéke átlagban 22,70 forint volt, az elmúlt évi munkaegység értéke szabadpiaci árral számolva, 29,30 forintra emelkedett. Ha a prémiumokat is hozzá számítjuk, akkor egy munkaegység értéke elérte a múlt évben a 33,78 forintot.

A megyében 1954-ben hét olyan tsz volt, ahol az egy munkaegység értéke nem ért többet 10 forintra. Az elmúlt évben ilyen tsz már nincs, ellenben 34 olyan tsz van, ahol 30—50 forintot osztottak egy munkaegységre.

Fontos feladat, hogy a termelőségfejlesztés állatállománya gyorsabb ütemben fejlődjen az egyik legjobb jövedelemforrás. Egyik-másik termelőségfejlesztésben az állattenyésztés területén máris mutatkoznak eredmények, de még sok a cselekednivaló.

### Alapos politikai és szervező munkával készülünk a tavaszra

A Központi Vezetőség novemberi határozata azt a feladatot állította elé — mondotta **Kulcsár** elvtárs — hogy 3 százalékkal kell növelni a mezőgazdasági termelést a múlt évihez képest. Ez nem kis feladat, nagy erőfeszítést kell tennünk és a lehető legalaposabban fel kell készülni a tavaszi mezőgazdasági munkákra. A párt és tanácsszervek a maguk területén igen alapos politikai és szervező munkát végezzenek. Az 1. z. kenyérgabona vetéstervet a megye csak 97,6 százalékra teljesítette, pótolni kell tehát tavaszi vetéssel, különösen a polgári járásban, ahol 3000 hold kenyérgabona vetéssel maradtak adósk.

Határozott intézkedéseket kell tenni, ha el akarjuk érni a megyei pártbizottság által megjelölt holdankénti 10 mázsás kenyérgabona átlagot. A megyében mintegy 6-7000 hold tavaszi búzát kell elvetni. Központi készletből 40 vagon

### Az állami gazdaságok és az önköltségesek

Az állami gazdaságokról szólva hangsúlyozta a beszámoló, hogy az elmúlt évekhez viszonyítva javult mutatók. A természetlagos példamutatók. Az önköltséges növénytermelés egyes ágaiban kedvezőben alakult. Javult az állattenyésztés, üzemi és önköltségi eredményei. A tojás és a hiztosított és önköltséges is alacsonyabb lett. Csökkent a deficit, de a megyében még csak két gazdaság dolgozik deficitmentesen.

Utalt arra, hogy az állami gazdaságok pártbizottságaiban a legtöbb helyen a pártbizottságok nem irányították a politikai hangulatokat. A nem kielégítő politikai munka eredményeként kevesebb lett a munkafegyver és nem léptek fel a közvagyon heroldálva szemben. Az ellenséges elemekkel szemben is meglehetősen liberális a hangulat. Fontos feladat, hogy meggyőződjünk az állami gazdaságok pártbizottságai, ez szükséges ah-

### A tavaszi felkészülésbe vonjuk be a DISZ és a többi tömegszervezet erejét

A mezőgazdaságban előtűnik álló feladatok megoldásához különösen nagy segítséget tud nyújtani az ifjúság, elsősorban a DISZ. Az elmúlt évben azokon a területeken, ahol a DISZ mozgósította a fiatalokat, sikerült jó eredményeket elérni. Többet küzdött a kukoricaár betakarításában és a szőlőszedésben. Hiba, hogy az ifjúság munkáját nem minden területen igénylik, sőt előfordul, nemhogy segítenék, hanem egyenesen akadályozzák az ifjúság szervezeti életének kialakítását, vagy azt, hogy tevékenyen részt vegyenek a mezőgazdasági szocialista átszervezésben.

A hajdúböszörményi Dózsa Tsz elnöke például a szövetkezetbe tagként jelentkező ifjúságot azt mondta: nincs szükség rád a termelőségfejlesztésben. Mindez és egyéb más tények azt bizonyítják, hogy az ifjúság, energiát, amellyel az ifjúság rendelkezik, korántsem használják fel eléggé. Támogatni kell az ifjúság részéről indított kezdeményéseket. Bízunk meg az ifjúságot a gabona vetésterületi ápolásával, gyomlálásával, a fejtárgyúval. Szervezzünk ifjúsági brigádokat erre a célra. A DISZ Megyei Bizottság határozatot hozott arról legutóbb, hogy 80 ifjút a termelőségfejlesztés állattenyésztési munkájába kapcsoljunk be. Segítsük elő, hogy az ifjúság ezt a vállalatát ne csak teljesítse, hanem töltsön szíjjal.

Az MNDSZ szervezetek is sokat tehetnek a tavaszi munkák elvégzésének gyorsításában, de a termelőségfejlesztés számszerű teljesítésében is. Az a tapasztalat azonban, hogy az MNDSZ szervezetek nem kapnak megfelelő támogatást sem a párt, sem a tanácsi szerveinktől.

Hangoztatta a beszámoló, hogy a járási tanácsok legfontosabb feladata, minden erő mozgósítását annak érde-

### Az állami gazdaságok és az önköltségesek

Az állami gazdaságokról szólva hangsúlyozta a beszámoló, hogy az elmúlt évekhez viszonyítva javult mutatók. A természetlagos példamutatók. Az önköltséges növénytermelés egyes ágaiban kedvezőben alakult. Javult az állattenyésztés, üzemi és önköltségi eredményei. A tojás és a hiztosított és önköltséges is alacsonyabb lett. Csökkent a deficit, de a megyében még csak két gazdaság dolgozik deficitmentesen.

Utalt arra, hogy az állami gazdaságok pártbizottságaiban a legtöbb helyen a pártbizottságok nem irányították a politikai hangulatokat. A nem kielégítő politikai munka eredményeként kevesebb lett a munkafegyver és nem léptek fel a közvagyon heroldálva szemben. Az ellenséges elemekkel szemben is meglehetősen liberális a hangulat. Fontos feladat, hogy meggyőződjünk az állami gazdaságok pártbizottságai, ez szükséges ah-

### A termelőségfejlesztési építkezés

A termelőségfejlesztés építkezéseiről szólva rámutatott a beszámoló arra, hogy egyik-másik termelőségfejlesztés igen komoly beruházásokat eszközölt, például a földesi Rákóczi 450 000 forint értékű 100 vagonos magtár épített, a balmazújvárosi Vörös Csillag is 411 000 forinttal növelte a szövetkezeti alapját, ennek egy része építkezés, de egy sor tsz-ban az építkezés nem alakult

kedvezően. Viszonylag sokat osztottak ki és keveset ruháztak be. Vannak termelőségfejlesztések, ahol elkövtették azt a hibát, hogy nem tettek eleget az állam iránti kötelezettségüknek, nem törlesztették tartozásaikat, bár 35—40 forintot osztottak egy munkaegységre.

Hogy ilyen dolog bekövetkezhetett, abban hibás a járási pártbizottság, a járási tanács, de hibásak a megyei tanács

### A rizstermelés fontossága

Az öntözéses gazdálkodás kapcsolatban felhívta a figyelmet a beszámoló arra, hogy a géppállomások a rajjuk

### A rizstermelés fontossága

váro nagy feladatot még mindig nem végezték elégséggel. Amint bizonyít az, hogy 9600 hold rizsvetés alá ma-

### Köböl József elvtárs felszólalása

A hozzászólások során **Köböl József** elvtárs a Központi Vezetőség tagja örömet fejezte ki, hogy Hajdú-Bihar vezetői ilyen formában tisztázták a tavaszi teendőik kérdéseit. Rámutatott arra, hogy

### Köböl József elvtárs felszólalása

A munka sikerét a biztosítja, hogy az emberek hogyan állnak hozzá a feladatok elvégzéséhez, milyen akaratúak a munkában. Ez vonatkozik elsősorban a beszállókra (Polytálás a 4. oldalon.)

Párt és pártépítés

Pártértekezlet a Debreceni Fűtőházban

Nagy érdekfűszérelt tartották meg a pártértekezletet a Debreceni Fűtőházban. A pártbizottság beszámolóját Tókes Bernát elvtárs, a pártbizottság titkára tartotta. A Fűtőház gazdasági és politikai munkáját pártunk III. kongresszusának, valamint a Központi Vezetőség 1955. márciusi határozatának szellemében vizsgálta meg.

A beszámoló foglalkozott az azzal, hogy a Fűtőház kommunista és pártönkívű dolgozói mindig lelkesen, egy emberként harcoltak a szocializmus felépítése érdekében. Vasutasaink a felszabadulás óta eltelt tíz év alatt megérdemelték a „vasutas becsület” megnevezést. Növekedett a mezőgazdaság, az ipar felé irányuló szállítás, nagy fejlődés mutatkozik az utasszállításban. A vasutas dolgozók munkakörülményeinek javítása, életszínvonalának emelése érdekében pártunk és kormányunk számtalan intézkedéseket hozott, ilyen többek között a ruhaellátás kiterjesztése. 1954. évi gazdasági eredmények és hiányosságok után részletesen elemezte a beszámoló az 1955. évi tervteljesítést. A Fűtőház dolgozói mozdonnyal, motorokkal 11,8 százalékkal, motorokkal 11 százalékkal teljesítették a tervet. Szénfelhasználási tervüket 11,7 százalékos megtakarítással teljesítették, ami 16 561 tonnának felel meg. Ez a megtakarított szénmennyiség öbbszöröse az 1954. évi tervnek.

A pártbizottság tagjainak munkáját értékelve, a lenini kollektív vezetést elvtársak tapasztalhatják. A termelésben elért eredmények elérését és a hibák kijavítását segítette a pártbizottság, azonban a beszámoló fogyathatósága, hogy a segítés módszereit nem értékelte.

A pártbizottság tagjainak munkáját értékelve, a lenini kollektív vezetést elvtársak tapasztalhatják. A termelésben elért eredmények elérését és a hibák kijavítását segítette a pártbizottság, azonban a beszámoló fogyathatósága, hogy a segítés módszereit nem értékelte.

tott a propagandamunka szervezésére, ellenőrzésére, s állandóan tartja a kapcsolatot az alapszervezetek és tömegszervezetek vezetőivel. Több pártbizottsági tag a funkcióit nem pártmunkának tekintette, hanem valami tisztelőbeli meghívásnak, mint például Grecz József, Hódosi Sándor, Biró Imre elvtársak. Felelősség terheli a fent említett hiányosságokért a pártbizottság titkárát, azonban a beszámoló nem elégségesen bírálta a titkár elvtárs munkáját. Helyesen foglalkozott a beszámoló a pártönkívű-bizalmi munkájával és dícsérte többek között Gavalics Gábor, Badó Béla, Radósi István, Balogh József elvtársakat is munkájukért.

Az 1955-56-os pártoktatási évet úgy szervezték meg, mint politikailag jobban előkészítették, mint az előző évben. Ezt bizonyítja, hogy a párttagok 80 százaléka kénezi magát. Kárpáti János, Borsi Sándor, Méri Márton, Bozdán György, Nyilas József elvtársak eredményesen végzik a propagandamunkájukat. A beszámoló megemlíti Gyimesi József és Tóth Antal elvtársakat, mivel hanavul végzik a propagandamunkát. Tartalmasabb lett volna a beszámoló, ha nem csupán a propagandamunkát, hanem azokat a tényeket is, kik rendszeresen járnak oktatásra dícséri és azokat, kik hanyagságuk miatt nem járnak, név szerint bírálja.

A pártbizottság beszámolójában helyes volt az a felvetés, hogy a Központi Vezetőség 1955. márciusi határozatának szellemében értékelje a munkát. Megállapította a beszámoló, hogy a pártbizottság figyelemmel tartja még elismerni a szolnoki és tömegszervezetek részéről, azonban nem akarják tudomásul venni, hogy a pártbizottság többi tagjai is a pártmunkában a pártbizottságot képviselik. Egyes műszaki vezetők képtelenek abban, hogy az alapszervezetnek van-e iza beszámolókat. Ezek a tények a párt lebecsüléséről tanúskodnak — a párt vezető szerepét csökkenteni akaró jobboldali törekvések. Ennek alapján láthatjuk, hogy a jobboldali elhallás hiányosságai még ma is találkoznak a Fűtőházban. Eppen ezért a

Legyen a nők segítése, nevelése a pártszervezetek gondja és kötelessége

Megyéink lakosságának 51,3 százalékát nők alkotják. Nagy erőt képvisel e szám mögött lévő női tábor. A nőknek jelentős szerepük van az iparban — a termelési folyamatokban, a takarékosági mozgalmakban, az önkéntes csököntésében — a mezőgazdaságban a természetesen növekedésben — s nem utolsósorban a termelőszövetkezetek számcserejében.

A Szovjetunió felszabadítása nekünk magyar nőnek is meghozta a szabad, boldog életet, a munkához, művelődéshez való jogot. Nálunk a nőket, édesanyjainkat azóta övezi igazi megbecsülés, szeretet, amióta szabadon élnek, s amióta pártunk tanítja erre dolgozó népünket.

A szocializmus építésében a nők lelkiismeretes, szorgalmas, áldozatkész munkája nélkülözhetetlen. Ez év januárjában kezdődik meg hazánkban a második ötéves terv. A sikeres végrehajtás nagy erőfeszítést, szorgalmas munkát kíván egész dolgozó néptől, a munkás és dolgozó parasztoktól. Az elmúlt szabad 11 év fényesen bizonyította, hogy a munka frontján a nők is megállják helyüket.

tékelték megfelelően az aszsonyok munkáját. Volt olyan taggyűlési beszámoló, amelyben említés sem esett a nők munkájáról. A Debreceni Városháza vezetőségének taggyűlésén a beszámoló megemlítette az ott dolgozó nők munkáját, pedig az üzemben 25 nő dolgozik. (Azóta a taggyűlés határozata nyomán megszervezték az MNDSZ-t.) Fülöpön a közéleti vezetőség választó taggyűlésén csak egy pár mondatban állapította meg a beszámoló, hogy az aszsonyok nem végeznek munkát és ezért az MNDSZ vezetősége a hibás. A pártvezetőség felelősségéről nem esett szó.

A párt politikájának városban és falun egyaránt el kell jutni a nők nagy tömege közé, azt magyarázni kell a végrehajtásra mozgósítani. Ez azonban csak akkor válik lehetővé, ha minden pártszervezet állandó gondja és kötelessége lesz a nők nevelése. Segíti, irányítja a Magyar Nők Demokratikus Szövetségét. Ebben a munkában több segítséget adhatnak a pártszervezetben lévő kommunista asszonyok, ezenkívül a párt és állami területen dolgozó férfiak feleségei. A tapasztalat azt mutatja, hogy ennek érdekében már korábban is történt lépés a városokban és községekben. Ott, ahol a község nővezetői, vagy vezetői feleségei aktívan segítettek a nők közötti politikai munka végzésében, ott meg is van az eredmény. Földesen Hídgyőri Irma községi tanácselnök maga is tagja a nőszervezet vezetőségének és aktívan részt is vesz a munkában. Több városi, községi pártszervezet adott megbízatást kommunista asszonyoknak az elmúlt évben, hogy a helyi MNDSZ szervezetekben dolgozzanak és ennek következtében megjelentek a nők közötti politikai munka. Azonban ezeket a kommunista asszonyokat legjobban pártszervezetekbe, nem számoltatta be arról, hogy hogyan teljesítik a megbízatást. Egy részük becsülettel dolgozik a nőszervezetben, de van olyan is, aki már visszament a pártszervezethez pártmunkát végezni.

Az ipar mellett a mezőgazdaságban is kiváló munkát végeznek az asszonyok. Ma már egyre több olyan mezőgazdaságban dolgozó asszony van, aki az alapszabályban előírt 120 munkaegységet jóval túlteljesítette.

A komádi Új Barázdát Tsz-ban dolgozik Dobra Istvánné hátrahagyott családanya. Az elmúlt gazdasági évben szorgalmas munkája nyomán 382 munkaegységet teljesített. A munkaegységre eső természetbeni és pénzbeni részvétele átszámítjuk, akkor Dobra Istvánné havi jövedelme közel 1900 Ft. De ebben nincs benne a háztáji gazdaság jövedelme és a prémium. Ez évben maga és gyermekei részben 8000 forintot költött csak ruháimára.

A nők nagy táborának nevelését, mozgósítását a szocializmus építése érdekében a pártmunka fontos részévé kell tenni. Az a pártszervezet, amely a nők között végzett agitációs és propagandamunkát mellékesen kezeli, csak az MNDSZ-ben dolgozó nőkre bízta és csak az MNDSZ ügyvére akarja tenni, helytelenül jár el.

Ezen a téren még sok pártszervezetben találunk hibát. Van ahol hónapokig nem csináltak segítséget, nem számoltatták be az MNDSZ vezetőséggel, s az ott dolgozó kommunista asszonyokat a most megtartott vezetőségválasztó taggyűléseken sem mindenütt tárgyalták meg megfelelően az asszonyok munkáját. Volt olyan taggyűlési beszámoló, amelyben említés sem esett a nők munkájáról. A Debreceni Városháza vezetőségének taggyűlésén a beszámoló megemlítette az ott dolgozó nők munkáját, pedig az üzemben 25 nő dolgozik. (Azóta a taggyűlés határozata nyomán megszervezték az MNDSZ-t.) Fülöpön a közéleti vezetőség választó taggyűlésén csak egy pár mondatban állapította meg a beszámoló, hogy az asszonyok nem végeznek munkát és ezért az MNDSZ vezetősége a hibás. A pártvezetőség felelősségéről nem esett szó.

A megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes üléséről

(Folytatás a 3. oldalról.) egyaránt. Az embereket kell felkészíteni, meggyőzni a feladatok fontosságáról. A hibák ellen fel kell lépni, bírálni kell keményen.

Ezre az a traktoros, hogy mi függ az ő munkájától. Ne csak egyszerű kenyérkeresőnek tekintse dolgát, hanem küldetésnek. Ha így látják feladatukat, akkor a tavaszi munkában nem lesz hiba. Figyelni kell a dolgozókról való gondoskodásra. Ne csak a gépről, az emberről is legyen szó az emberrel is kell védeni, segíteni. A géppárolási dolgozóknak biztosítani a jó ruhát, megfelelő étkeztetést.

További felszólalások

VIGH MARTONNE elvtársnő hozzászólásában azt hangsúlyozta, hogy a sok gyakorlati tapasztalattal rendelkező középvezetőknek szükség van a termelőszövetkezetekben, s helyet is kell nekik biztosítani a vezetőségekben. A középvezetők a falu dolgozó parasztjainak többségét alkotják, ők a mi szövetségeseink, és nem helyes az, ha néhol az agrárproletárok szembehelyezkednek a középvezetőkkel, könnyen kizárják a szövetkezetekből, vagy egyenesen akadályozzák a belépésüket. Igen helytelen dolog lenne, ha a lenini elvek nem ismerése és be nem tartása eredményeként itt-ott a szövetségesből is el-lenséget csinálnának.

Lehet tenni ezzel. Fontosnak tartja azt is, hogy az új termelőszövetkezetekben megalkassák a pártszervezeteket. A járásk területén kilenc új termelőszövetkezetben már meg is alakult a pártszervezet. A termelőszövetkezetek fejlesztésével kapcsolatban elengedhetetlennek tartja a kommunista példamutatást. A járás területén 200 egyéni- leg dolgozó kommunista lépett már a szövetkezetbe.

SEBOK ERNO elvtárs, a Borsói Állami Gazdaság vezetője arról beszélt, hogy 1400 holdon heréfvés lesz az idén a gazdaságban, 340 holdon bevezetik a hajós öntözéses rendszert. A tavaszi munkára az a felkészültek, hogy határúdi előtt befejezték a téli gépjáratást. Brigádokat szerveznek a szereközlől és ezek a tavaszi idején nem a műhelyben lesznek, hanem kint a területen, a helyszínen javítják, ellenőrzik a gépeket. Meggyorsul így a tavaszi munka üteme. A Malcev-féle talajművelési módszer tovább szélesítik. Az eredmények bizonyítják, hogy ez a talajművelés igen jó a Hortobágyon, mert tengeriből is 45 mázsás holdankénti átlagot értek el. Szükséges azonban, hogy több általajfogatás nélküli ékét kapjanak. Az elmaradt szántás bevézéséhez 85 erőgépre van szükség. A géppárolásoktól több mint 60 erőgépet igényelnek, hogy a szántással idejére végezzenek.

FULOP IMRE elvtárs, a megyei mezőgazdasági igazgatóság vezetője a tsz fejlesztéssel kapcsolatban említette, hogy megajvítják a középvezetők közötti agitációs munkát. A tapasztalatcsere látogatásokra elviszik a középvezetők feleségeit is, hogy lássák, milyen az élet a termelőszövetkezetekben és milyen a volt középvezetők dolga. Rámutatott még arra, hogy a termelőszövetkezetek tervek, üzemtervek végrehajtását ellenőrzik, azok ne csak z írászat számára készüljenek. Fontos, hogy a termelőszövetkezetek tagokat jobban bevonják a fejlesztési aktivitációba. Tsz tagokból népszerű csoportokat szerveznek, ezeknek a csoportoknak a tagjai jól ismerik a tsz zárszámadásának adatait, az 1956-os évi tervet, valamint a minta alapszabályt és így az események dolgozó parasztk minden kérdésére helyes választ tudnak adni.

ROHACS JOZSEF, a berettyóújfalui járási pártbizottság első titkára a tavaszi jó felkészülés érdekében szükségesnek tartotta, hogy az új termelőszövetkezetek elnökeit egyhetes tanfolyamra vonják be, hogy megismerjék a közös gazdaság szervezésével, irányításával kapcsolatban tennivalókat. Fontos feladat ez, mert az új termelőszövetkezetek tavaszi munkáját eredményesebbé

Több felszólalás után Tatár Kiss Lajos elvtárs bezárta a vitát. Az együttes ülés elfogadta Kulcsár Ferenc elvtárs beszámolóját. A beszámoló szempontjai alapján határozatot készítenek, amelyet megküldenek a végrehajtó bizottságoknak és a tanács tagoknak.

A néplap pályázati felhívása

A Néplap szerkesztősége a termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos írásokra pályázatot hirdet. A falu szocialista építésével, dolgozó parasztságunkkal a termelőszövetkezetekben való szellemi, boldogabb életével, az új útnak a megmutatásával, az új embernek a maradi, a megszokott életformával való víaskodásáról szóló írásokra hirdeti meg a szerkesztőség a pályázatot. Lehet pályázni riportokkal, elbeszélésekkel, versekkel, levelekkel, egyszerűen minden írodalmi formában írt művel, amely bemutatja termelőszövetkezeink életét erősödését, az új élet szépségét, de megmutatja, hogy ez a fejlődés az esztályharc körülményei között meg végre, ahol lelepleződik az ellenség elemek, a dolgozó parasztság jobb életének akadályozói.

Az írások, melyek híven tükrözik a falu életét, az új fejlődést, bíráló bizottság elé kerülnek, és a legjobbakat lapunk hasábjain megjelentjük. A pályázók művei díjazásban részesülnek.

A Néplap pályázati felhívása

A Néplap szerkesztősége a termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos írásokra pályázatot hirdet. A falu szocialista építésével, dolgozó parasztságunkkal a termelőszövetkezetekben való szellemi, boldogabb életével, az új útnak a megmutatásával, az új embernek a maradi, a megszokott életformával való víaskodásáról szóló írásokra hirdeti meg a szerkesztőség a pályázatot. Lehet pályázni riportokkal, elbeszélésekkel, versekkel, levelekkel, egyszerűen minden írodalmi formában írt művel, amely bemutatja termelőszövetkezeink életét erősödését, az új élet szépségét, de megmutatja, hogy ez a fejlődés az esztályharc körülményei között meg végre, ahol lelepleződik az ellenség elemek, a dolgozó parasztság jobb életének akadályozói.

Az írások, melyek híven tükrözik a falu életét, az új fejlődést, bíráló bizottság elé kerülnek, és a legjobbakat lapunk hasábjain megjelentjük. A pályázók művei díjazásban részesülnek.

A furtai Sallai és Rákóczi Tsz készül a tavaszra

A furtai Sallai és Rákóczi Termelőszövetkezet az elmúlt gazdasági évben elég jó eredménnyel zárt. A tagok jól keleszték, megtalálták számításukat a szövetkezetben. Most a tél folyamán sem üres a két tsz székháza, ahol öten-hatan csoportokba verődve beszélgetnek, tervezgetnek az előkövetkező feladatokról, tenni- valókról.

A furtai Sallai és Rákóczi Tsz készül a tavaszra

után olyan elhatározás született, hogy két brigádost alakítsanak, melyek rendszeresen permézik a gyümölcsösöket, megvédik a növényi kártevők ellen. Ságó Margit, Furtai

A Községipari Vállalat dolgozói is túlteljesítik évi tervüket

Mint lapzártakor jelentik, a Debreceni Községipari Vállalat dolgozói is ígéretet tettek az 1956. évi terv túlteljesítésére. A dolgozók fogadalmukban többek között megígérték, hogy már november 26-án pontot tesznek az 1956-os tervére végre, csökkentik az önköltséget és a minőség következtetés javítására is határozott intézkedéseket tesznek. A vállalatok teljesítéséről folyó harcban az üzem dolgozói már januárban jó eredményeket

érték el. Januári tervét a Községipari Vállalat 125 százalékkal teljesítette, az egy munkásra jutó termelési érték 19 százalékkal növekedett.

Valaki polókelemenek kolompot. fátalos, regas csarnok megállít formázószek torzkodó on aztán indul kence fel

Kezdődik

Erős kezefolyékony végőléteyek szelvénye he is előbuktak van a sístev vakfőfőnyű szalag. Az evőrs rozsas lik a vas, mindinkább redik az árr. Milyen er Szinte játszó győzi le az mata körül fással fenye megzsidít. azt csinál. Most például. Gépipari Vá olyan szekrény bele a folyekben tüz helykárkárkék pek alkates De készítenek bőző szűtőipar re kemencei alkateszetet ményi Villan portra készí jaihoz moter szítik a Deb szere a gázhá tésához és fe szeges öntvé naev tételber MAV-nak, tefektusokat, teket is.

Ömlő A for együtt kelteik meg a es Nézük az űg mas emberek ben sok mind

Új

Akinek do férfi ismerős bizonyára hall jezt: „szovj a villamoson szőr egy mű sőtől. Nagy azt is megtud feladatokat a a szovjet exp üzem négy v ízése szerin elkészített má uniónak 1956 szór.

Arra gondol nossal való b hogy felesle csendült ki lehet olyan a a szovjet erék nem tud jesen megny két ruhagyári szelvényét a szovjet export vetelményekő olyan erőt ve váncsiság, hog saját szemem meg a valóság

Harmincöt

Az újonnan lyekből a r szatnak egy terem jutott. talanul halad rem hosszúság szobaszatlokot több modellt gyobb mennyi a „Vera” mode rabjai kerülne gépek alá. A modell, amely okoz a Ruhagy Kiváncsiak v miert. Elek Ferenc bázaton így t nünk: — A Szovjet lasztkosságra kednek. Az érte a szovjet ízésne

Műszaki Bizományi Vállalat minden hétfőn és szombaton állandó becsűs szolgál'o Hart Debrecen Kilyűd sártér 3. sz. alatt a MÉH központban. Telefon: 43-67.

Wassa NEPLAP-01

# HADAT ÜZENTEK A SELEJTNEK

## a Lakatos- és Gépipari Vállalat öntödében

### Velése telessége

...előző az asz-  
...jót. Volt olyan  
...amoly, amely-  
...esett a nők  
...Debreceni Vá-  
...gávilasztó tag-  
...amoly meg sem  
...t dolgozó nők  
...g az üzembem  
... (Azóta a tag-  
...zata nyomán  
... az MNDSZ-t.)  
...segi vezetőség-  
...lében csak egy  
...n állapította  
...ó, hogy az asz-  
...pézeznék mun-  
...MNDSZ vezet-  
...A pártvezető-  
...si nem esett

...ájának váro-  
...an egyaránt el-  
...k nagy tömege  
...aradni kell és  
...a mozgósítani,  
...k akkor válik  
...mágn pártser-  
...ondja és köte-  
...nök nevelése,  
...a Magyar Nők  
...Szövetségét,  
...bar több segít-  
...a pártszerve-  
...munista asszo-  
...a párt és ál-  
...dologzó férfiak  
...tapasztalat az  
...eknek érdeké-  
...ban is történt  
...ban és közzé-  
...bl a község nő-  
...zetők feleségét  
...k a nők közö-  
...ka végzésében,  
...zn az ered-  
...Hidvégi Irma  
...nök maga is  
...zet vezetőség-  
...részt is vesz a  
...b városi, közt-  
...adott párt-  
...munista asze-  
...ndult évben,  
...MNDSZ szerve-  
...zanak és en-  
...ben megélén-  
...ők közötti po-  
...Azonban ezis-  
...ta asszony-  
...szervezet azó-  
...tatta be arról,  
...lesitők a párt-  
...részük becsü-  
...n is, aki már  
...pártszervezetbe  
...zni.

...jában a me-  
...grehajtóbizott-  
...hozott a nők  
...olitikai munka  
...rdékében. A  
...sségét teszi a  
...ek, hogy ez év  
...újab kom-  
...váltak bizan-  
...agyar Nők De-  
...etségében dol-  
...tekben a haj-  
...rosi párt-vég-  
...g összehívott  
...asszonyt, és  
...gy a Magyar  
...us Szövetsége  
...ben dolgozza-  
...ban az, hogy  
...a asszony kö-  
...s állami funk-  
...e van.  
...tek sentség-  
...al állandóan  
...k között vég-  
...nkát, Seánéni  
...ház, áldozatos  
...Tiszteletjüket  
...és azok a dol-  
...k, akik helyi-  
...frontján vá-  
...gyaránt, akik  
...gyermekel-  
...kincseinket, a  
...és emellett  
...arra is, hogy a  
...mer Lászlóné

...velése a formák, s velük  
...egütt kellemes melegséggel  
...telik meg a csarnok levegője.  
...Nézzük az ügyesek, szorgal-  
...mas emberek munkáját és köz-  
...ben sok mindenről szó esik.

Valaki megkondítja a kü-  
polókemence falán lévő apró  
kolompot. A jelzőberendezés  
fátyolos, rekedt hangja a tá-  
gas csarnokban egy pillanatra  
megállít minden mozgást, a  
formázószekrényeknél foglalato-  
skodó öntők feltekintenek,  
asztán indulnak mindnyájan a  
kemence felé.

**Kezdődik a csapolás**  
Erős kezek ragadják meg a  
folyékony vas szállítására szol-  
gáló tégléket, s alig hogy ké-  
szültek helyezik azokat, már-  
is előbukkan a kemence szája-  
ban a sístegő, szikráthányó,  
vakítófényű folyékony vas-  
szalag. Az első téglékekbe még  
vörös rozsaszem izzással ömlik  
a vas, később azonban  
mindinkább világosodik, fehé-  
redik az árnyalata.

Milyen erős is az ember!  
Szánté játszi könnyedséggel  
maga le az 1300 fokon izzó,  
maga körül mint ement elbusztá-  
ással fenyegető fémplatakat,  
megszelidíti és formába öntve  
azt csinál belőle, amit akar.  
Most például, itt a Lakatos- és  
Gépipari Vállalat öntödében  
olyan szekrényekbe kényszerítik  
bele a folyékony vasat, me-  
lyekben tűzhelylapokká, tűz-  
helvkarikákká, betonkeverőgé-  
pek alkatrészeivé formálódnak.  
De készítenek az ország külön-  
böző sítőipari vállalatai részé-  
re kemenceajtókat és egyéb  
alkatrészeket, a Hajdúbószö-  
ményi Villamosipari Ktsz ex-  
portra készülő villanymotor-  
jaihoz motorházakat. Itt ké-  
szítik a Debreceni Gázmű ré-  
szére a gázhalozat karbantar-  
tásához és felállításához szük-  
séges öntvényeket, valamint  
nagy tételben szállítanak a  
MÁV-nak vasúti kocsihoz  
fektetőkötőket, és féktuskó beté-  
teket is.

**Ömlik a vas,**  
...telnek a formák, s velük  
...egütt kellemes melegséggel  
...telik meg a csarnok levegője.  
...Nézzük az ügyesek, szorgal-  
...mas emberek munkáját és köz-  
...ben sok mindenről szó esik.

## Új gyártmányok készülnek üzemeinkben

### A ruhagyári munkások a szovjet „Verával” ismerkednek

Akinek dolgozik nő vagy  
férfi ismerőse a Ruhagyárban,  
bizonyára hallotta ezt a kife-  
jezést: „szovjet export”. En  
a villamoson hallottam elő-  
ször egy művezető ismerő-  
sőtől, Nagy Jánostól. Tőle  
azt is megtudtam, hogy nehéz  
feladatokat állít az üzem elé  
a szovjet export. Hiszen az  
üzem négy világrész lakóinak  
izlése szerint sok ezer ruhát  
elkészített már, de a Szovjet-  
unióknak 1956-ban termel elő-  
ször.

Arra gondoltam a Nagy Já-  
nossal való beszélgetés után,  
hogy felesleges aggodalom  
csendült ki hangjából. Nem  
lehet olyan rendkívüli dolog  
az a szovjet export. Azért  
csak nem tudtam magam tel-  
jesen megnyugtani. Mikor  
két ruhagyári munkásnő be-  
szélezést meghallottam a  
szovjet export témájától a kö-  
vetelményekről, akkor meg  
olván erőt vett rajtam a ki-  
váncsiság, hogy elhatároztam:  
saját szememmel győződjöm  
meg a valóságról.

### Harmincötféle méret

Az újonnan felépült műhe-  
lyekből a ruhagyári szabá-  
szatnak egy tágas, világos  
terem jutott. Itt aztán zaver-  
talanul halad a munka a te-  
rem hosszúságával meg egyező  
szabványlatokon. A szabvány-  
latok modell szab. Legna-  
gyobb mennyiségben azonban  
a „Verá” modell kiszabott da-  
rabjai kerülnek ki a szabó-  
gépek alól. A „Verá” az a  
modell, amely annyi fejtorést  
okoz a Ruhagyár dolgozóinak.  
Kíváncsiak vagyunk, hogy  
miért.

Elek Ferenc elvtárs a sza-  
báson így tájékoztat ben-  
nünket:  
— A Szovjetunióban a vá-  
lasztékosságra nagyon töre-  
kednek. Az értékes felmérésekből  
a szovjet izlésnek megfelelően,

Többek között arról, hogy mi-  
lyen büszkék ezek az embe-  
rek arra, hogy vasöntők. Mert  
hát az esztorgályozáshoz is,  
meg a többi szakmához is  
kell rátermettség, a vasöntés  
azonban egészen más. Az önt-  
őnek ésszel, ugyanakkor ko-  
moly fizikai erővel és nem ke-  
vesz szépérzéssel is kell ren-  
delkeznie, hiszen a jó vasöntő  
egy kicsit szobrász is.

Aztán a tervteljesítésre te-  
relődik a szó. Farkas Ferenc  
elvtársnak, az öntőde üzem-  
vezetőjének elbeszéléséből ítél-  
ve az elmúlt évi eredmények-  
ről bizony nem sok jót lehet  
mondani. Igaz, hogy tavaly a  
negyedik negyedéves lényeg-  
es javulás mutatkozott a  
munkában, ez azonban túlké-  
vés volt ahhoz, hogy az előző  
három évnél jobbat hozza  
jövőre. Hiába volt november-  
ben 122 százalékos, decem-  
berben pedig 125 százalékos a ha-  
vi tervteljesítés, az augusztusi  
72 százalékos és az azt meg-  
előző még gyengébb termelé-  
sét nem tudta egyenlőzni.

Különösen a selejt körül  
voltak komoly bajok tavaly —  
mondja Farkas elvtárs —  
megengedhetetlenül magas se-  
lejtársalakkal dolgozott az  
öntőde. Augusztusban például  
az öntvények 14 százaléka  
használatatlan volt, de volt  
olyan hónap is, hogy a készit-  
ményeink 17 százaléka a se-  
lejtbe került. Súlyosbította  
a hibát, hogy állandó beralap túl-  
lépéssel dolgoztunk. Augusztus-  
ban például 4799 forinttal  
több munkabért fizettünk ki a  
megszelidítő. Hogy mind-  
ezek miért voltak, arra lehe-  
tne sok felelősségmentő kibú-  
vát keresni, mint például az  
új üzembe való átköltözéssel  
való nehézségek, az igazság  
azonban az, hogy bennünk is  
volt jócskán hiba.

Ezek a hibák azonban — dí-  
csőretére válják az öntőde dol-  
gozóinak — az utóbbi időben  
mind ritkábban fordulnak elő.

### Növekedik a termelés

mennyisége, és ami ennél sok-  
kal figyelemreméltóbb, a mi-  
nősége is egyre inkább javul.  
Az augusztusi 14 százalékos se-  
lejt novemberben már lecsök-  
kent 10 százalékra, decem-  
berben pedig már csak 5,9 száza-  
lék volt. Az öntvények minő-  
sége januárban még jobb lett,  
s megtörtént az, ami az önt-  
őde életében idáig soha nem  
fordult elő: a selejt a havi  
termelvényeknek mindössze 4,4  
százalékát tette ki. A januári  
tervet pedig, melyet az előző  
évi követelményekkel szemben  
lényegesen megemelték, az  
emelést ellenére is 119 száza-  
lékra teljesítették az öntőde  
dolgozói.

— Minek köszönhető, hogy a  
selejt az utóbbi néhány  
hónapban sikerült állandóan  
csökkenteni? — tesszük fel a  
kérdést Tömösvári Géza elvtár-  
sának, az öntőde művezető-  
jének.

— Mikor tavaly ideköltöz-  
tünk a régi üzemből, saját  
erőnkkel készítettünk egy cso-  
mó új öntőszekrényt, ami két-  
sértelenül hozzájárult a selejt  
csökkentéséhez. Ezenkívül  
nemrég bevezettük, hogy aki  
hibás árut gyárt, az selejtkár-  
térítést fizet.

### A minőség javulásának fő oka

azonban Farkas üzemvezető  
elvtárs újításában keresendő.  
Ez abban áll, hogy a küpoló-  
kemencek belsejé falát ezután  
nem samottéglakkal rakjuk ki,  
hanem egy újfajta anyaggal,  
mely sokkal erősebb és élettar-  
tama legalább háromszorosa a  
téglinek. A hangsúly az élet-  
tartaman van, mert a fal ko-  
pása a régieknek csak egyhar-  
mada. Ennek következtében a

vas közé ezentúl csak egyhar-  
mad része kerül annak az ide-  
gen anyagnak, vagyis faltör-  
meléknek, amely ezelőtt elke-  
rülhetlenül beszennyezte a  
ölkény vasat. Ezt a keme-  
cefalazási módszert tudomá-  
sunk szerint Debrecen másik  
öntödében, a gördülőcsap-  
ágygyárban még nem alkalm-  
mazták. Pedig ott is érdemes  
volna ráterni, hiszen nálunk  
már kéthónapos tapasztalat  
bizonyítja, hogy ez a módszer  
jobb a samottéglás megoldás-  
nál. Nektünk ez az újítás évi  
88 000 Ft megtakarítást ered-  
ményez.

A későbbiek folyamán szó-  
bakerül az is, hogy az import  
kokszt felhasználásánál szín-  
tén biztatóbban alakulnak az  
eredmények. Az Óbudai Hajó-  
gyárban tett tapasztalatokra  
átvételnek eredményeképpen  
született meg az ötlet: hogy a  
kemenceknél az eddigi egyso-  
ros légfűvő berendezést átala-  
kítsák kétsorosra. Az ésszer-  
sítés nyomán az óránkénti  
másfél tonna helyett most két  
és fél tonna vasat csapolnak  
le és az olvadás meggyorsítása  
napi 3 mázsa kokszt megtaka-  
rítást eredményez. Amíg tehát  
tavaly egy tonna öntvény elk-  
készítéséhez 398 kiló kokszt kel-  
lett, addig most ugyanezt az  
eredményt 205 kiló felhasználá-  
sával is elérjük.

Közben véget ér az öntés.  
Földre kerülnek az üres téglé-  
lek, hordozóik megtörik ve-  
rejtések homlokukat. Egyik  
másikuk a munka hevében ala-  
posan megizzadt. De hát ez ve-  
le jár a mesterséggel, meg-  
szokták már, hogy öntéskor ne  
sajnálják a fáradságot. És  
hogy nemhiába fáradoznak,  
azt bizonyítja fizetés napján a  
pénzsel telt börtök, de még  
inkább az a tény, hogy az önt-  
őde legújabb eredményei egyre  
inkább megállapozzák az üzem  
jó hírnevét.

Varga Benedek.

## Felhívás a magyar nőkhöz a Nemzetközi Nőnap megünneplésére

Közeleg március 8-a, a világ asszonyainak, leányainak harcoss békeünnepé.  
Ezen a napon az egész haladó emberiség mély megbecsüléssel emlékezik meg a földkerekség minden táján a tartós béke biztosításáért a gyermekek jövőjéért, a nők jogaiért küzdő asszonyokról, azokról, akik az elnyomás, a két világháború nélkülözése, megpróbáltatásain, tengernyi gyászán okulva megértették, hogy egy új, boldogabb világ kiharcolásában részt kell venni a nők széles tömegeinek is.

Az a marekovi harcoss, öntudatos asszonycsapat, amely Klara Zetkinnel az élen 1910-ben elhatározta, hogy minden évben megünnepli a nemzetközi nőnapot, ma már a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 200 milliós hatalmas szervezet táborává nőtt. Harca összefonódik az emberiség haladásáért, a békéért folyó általános nagy küzdelemmel.

Ezekben a napokban a békeszerető emberek az egész világon azokra az asszonyokra gondolnak, akik a kapitalista országokban — nem félve az üldözéstől — a férfiakkal egy sorban küzdenek kizsákmányolók népelnyomó háborús politikája ellen, azokra, akik a gyarmatokon férfjükkal, fiaikkal együtt harcolnak hazájuk függetlenségéért. Igaz megbecsüléssel fordulnak a szovjet nők felé, akik a legtöbb áldozattal adóztak a békéért és ma is elől járnak a harcban azért, hogy a gyermekek, családokra, az egész világon új élet hainala virradjon. Megemlékeznek a nagy Kína hős asszonyairól és leányairól, a felszabadult nőkről, a népi demokrácia országokban, akik — mint a miénk is — élni tudtak a szabadságunkkal és odaadó munkájukkal erősítik hazájukat, a béke erődét.

Március 8-án a mi népünk tisztelete és szeretete is megnyilvánul az öntudatos, dolgozó, harcoss asszonyok, édesanyák, feleségek, leányok iránt. Büszkeséggel tekintünk eddigi eredményeinkre és arra, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség soraiban hozzájárultak a népek békeharcainak nagy sikereihez. Ez a harc tovább folyik. Az imperialisták háborús terveit csak a Szovjetunió vezette béketábor szívós, következetes harca akadályozhatja meg.

A magyar nők ezután is mindenütt ott lesznek, ahol a béke nagy ügyéért cselekedni kell. Egész népünk bizalma, szeretete erősíti őket felelősségteljes hivatásuk betöltésében a családban, a munka frontján, a társadalmi tevékenységben. Március nyolcadikára, a világ asszonyainak békeünnepére készüljenek méltóan a magyar nők is városban és falun, üzembem és természetközvetekben és nagyobb erővel munkálkodjanak hazánk gazdasági erejének növelésén, második öt éves tervünk feladatainak végrehajtásán. Az édesanyák magasabb feladatokhoz méltóan teljesítsék családi és szülői kötelességeiket, hogy gyermekeiket dolgozó, művelők, hazájukat mélyesen szerető emberekké neveljék. A magyar nők támogatassák a hatékonyabban résztvevőknak a magyar nép felemelkedéséért és a békéért folyó harcát.

A nemzetközi nőnap megünneplésére készülv felhívjuk az MNDSZ szervezeteket, a Hazafias Népront bizottságait, a szakszervezeteket és DISZ szervezeteket, hogy március 8-át, a nemzetközi nőnapot közös erővel tegyék a nők társadalmi megbecsülésének feledhetetlen ünnepévé.

Eljen március 8-a, a tartós békéért, a népek barátságáért, a nők egyenjogúságáért, a gyermekek, a családi otthonok boldogságáért vívott harc ünnepe!

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége,  
a Hazafias Népront Országos Tanácsa,  
a Szakszervezetek Országos Tanácsa,  
a Dolgozó Ifjúság Szövetsége.

## Hetedszer is élüzem lett a Ruhagyár

egész gyár rááll, akkor is megleszünk, mert az export az első...!  
Cimbalmosnő most éppen ráér, megkerdezzük hát tőle, hogy biztosan meglesz-e az az 5500 darab ruha, vagy csak azért mondta, hogy „meg kell lenni”, mert így hallotta a gyár vezetőitől.

— Elkészültünk a ruhákkal — mondja magabiztosan. Azért voltak itt néhányan „megjelve”, mert az első ruhát két műszak alatt csinálták meg a Vörös Lobogóban. Most már jobb ütemben har-  
ladunk. A 2-es szalag egy műszak alatt 75 aljat elkészít. Minél tovább dolgozunk a munkán, annál jobban bele-  
jövünk a gyártásba.

A „Verá”-val nagyjából megismerkedtünk már. A Vörös Csillag teremben teljesen készen is megláthatjuk. De-  
rektől lefelé 25 centire gyövé-  
rozott az 5 méter anyagból készült alj. A blúz rész teljesen sima, gallér nincs rajta. Az új japánújszerű. S itt az érdekes. A körülbelül 10 centiméteres ujját 9 méter hosszú rolni erősítik a ruhához. A rolni 9 méter hosszú 1 centiméteres szalaggal készült s úgy illeszkedik a ruha és az ujj közé, mint az egy vonalból írott nyolcasok sokasága.

Aki tehát azt gondolja, hogy a Ruhagyárban könnyű dolgozni, az téved. Sok figyelmet kíván a munka itt. Különösen ezekben a napokban. A ruhagyári dolgozók dícsé-  
retére legyen mondva, a leg-  
nehezebb feladat megoldása előtt mondják azt, hogy meg-  
birkóznak a nehézségekkel s különböző munkát adnak ki a kezükből, mint eddig bármikor, hogy a föld egyhatodán elterülő hatalmas ország népe is megismerje a Debreceni munkásnők szorgalmát és lelkesedését, PONGOR JOLAN

**TEXTIL ÉS RUHÁZATI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE**  
Budapest, VI., Rippel Rónai - u. 2.

**KÖNNYŰIPARI MINISZTERIUM RUHAIPARI IGAZGATÓSÁGA**  
Budapest, II., Tó - u. 68.

**DEBRECENI RUHAGYÁR**  
Debrecen.

**T. Igazgató Elvtárs!**  
**Ü.B. Elnök Elvtárs!**

Örömmel értesítjük, hogy üzemünk az 1955. év negyedik negyedében elnyerte az „élüzem” címet.

Az eredményes szocialista munkáért elismerésünket fejezzük ki az üzem fizikai, műszaki és számviteli dolgozóinak.

Kívánjuk, hogy további jó munkájukkal segítsék elő Pártunk Központi Vezetősége 1955. novemberi határozatának megvalósítását, szocialista építőmunkánk sikerét.

Budapest, 1956. február 15.

Textil és Ruházati Dolgozók Szakszervezete      Ruhagyári Igazgatóság

Apró József /Apró József tisztkár      Vég Tily /Tibor igazgató

Február 17-én ismét nagy öröm és kitüntetés érte a Ruhagyár dolgozóit. Az üzem a negyedik negyedéves végzett jó munkája alapján immár hetedszer nyerte el a zászlós élüzem címet, sőt a Ruhagyári Igazgatóság az üzemet a SZOT és a Minisztertanács zászlójának elnyerésére is felterjesztette. A szép siker alkalmából az egész megye dolgozóit örömmel köszöntik a Ruhagyár minden munkását, műszaki dolgozóit, adminisztratív beosztottait és további sikereiket kívánunk munkájukhoz.





